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1908.
úgy, mini tavaly ós hav 

madóve, most is a harc jegyében 
megyünk l)eh' az uj esztendőbe. 
Küzdelmes, viharos egy esztendő 
áll mögöttünk és mi sein bi.dat 
azzal, hogy 1908. év békésebb é.- 
nyugalmasabb lesz, mint amilyen 
uz elődje volt. A magyar nemző 
helyzete sohasem volt rózsát-, met! 
rokontalanul ári lünk a nagy euró­
pai családban. Történelmünk iga­
zolja, hogy nem egyszer úgy volt, 
hogy az egész világ összeeskü­
dött Magyarország ellen, de mi a 
küzdelmek állandó förgetegében 
mégis megmaradtunk, még is va­
gyunk és mint magyarok bírjuk 
az uralmat ebben a, szép ország­
ban.

Most is úgy vagyunk, hogy 
gonosz eleinek esküdtek össze el­
lenünk. A nemzetiségi kérdés soha 
nem volt olyan veszedelmes min 
most. Agitágiójuk abban merült 
ki ez idő szeriül, hogy mas.zIngá­
ikat a külföldi sajtónak adták lm 
s akad sajnos elég számos, neves 
orgánum, amelyek hazug rágal­
maiknak hdyt adnak. Ennek tud 
ható be, hogy a külföld hangú-
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la la a magyarok, kai szemben mind 
kedvezőtlenebbé válik, ami nem 
tehet ránk nézve közömbös.

idehaza, bent az országban 
pedig nemcsak a nemzetiségi, ha­
nem a szociális kérdés is le köti 
íz erőnket. Igaz, hogy az elmúlt 
vbmi a szociális izgatás nem volt 

olyan nagymérvű, mint az 190(3. 
évben s ez időszerűn teljesen el­
csendesedettnek tekinihtő a szó­
énál demokrata izgatás. l£z az ered­
mény hatóságaink szia or óságának 
a bel ügy miniszter e rely es intéz­
kedéseinek tudható be. Persze, ez­
zel még nem mondottuk azt, hogy 
nálunk már sikerült leszámolni a 
szociál-demok rációval ; fel fogaz 
még támadni ujuil erővel, talán 
nég ebben az esztendőben, hogy 

újabb galibáikat csináljon, de ha 
továbbra is ii.yen erélyesen veszik 
elejét a törvényéi lenes izgatásnak, 
mint az idén, akkor a szófiái­
déin ok rat a agitáció soil a Su m fog' 
nagyobb gondokat okozni,

tin!yos jelensége ennek az esz 
lendüllek, s az meg ma is, a túl­
ságos drágaság. Az l8ÖÖ-ik ínsé­
ges esztendő óta nem volt ilyen 
magas az éh Imiszerek ára, s mii 
c eii kilátás arra, hogy ez a drá­

ír gesz évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyílttal' soronként •!() fillér.
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gasság egyhamar megszűnjék. A 
rágásáig ellen akciót indított most 

a kormány, számos gazdasági in­
tézményünk, de sikeres ez az ak­

in vsak akkor lesz. ha az élelmi­
szerek exportját megnehezítik Erre, 
azonban az agrárius elemek tilta­
kozása miatt nincsen kilátás.

A megé:h lés is mind n< lv>- 
t*bl)e válik. Az értél in iséii i pái 1 v á- 

kon mind nagyobb lesz a verseny, 
Kereskedelmi és iparunk sem lej­
tőd i k, örülnünk kell, hogy csak 
■'tagnál és nem hanyatlik.

Evy szó, mint azaz, úgy az 
ország, mint az egyes ember hajón­
kat küzkodve megy bele az uj 
esztendőbe. De azért nincs ok csiig- 
gedúsre. Egészséges ország és 
gesz.-eges nép vigyünk s meg­
üti link küzdeni a bajokkal és ne­

hézségek kel. — Csak maradjon 
nog öi.bizalmunk és magyar vol­
na k 11ámI való szeretetünk !

Maradjunk meg mindig és 
minden körülmények közülit ma­
gyaroknak, nemcsak szavainkban, 
de lelkűnkben, gondolkodásunk­
ban i A hazafias nemzeti eszme 
mindenütt a világon előtérbe nyo­
mul, leginkább azokban az álla­
mok ban, ahol a iiem-zelközi szó-
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1907c Krónikája.
Nagyobb megrázkódtatások nélkül 

pergett le az esztendő. A világtörténelem 
lapján nem fog kimagasló momentum gya­
nánt az esztendő történetéből semmi sem 
szerepelni. Uj eszmék, uj áramlatok nem 
törtek elő az emberi agy rejtelmesen for 
í'ougó kohójából, a természet, az örök, a 
kifogyhatatlan, a máról-ho'napra változó 
sem produkált semmi olyant, ami ums: 
az esztendő végén is izgalomban tudná 
tartani a kedélyeket.

Egészen szürkének, teljesen esemény 
nélkül valónak azonban alvóiból sem mond 
baljuk a krisztus születése uián való 
1907 dik esztendőt. A napi izgalmakból, 
a glóbushoz mértem, helyi eseményekből 
kijutott bőven. Az örök ploblóiliákat — n 
Világ lelkét, a repülés, a társadalmi ő.- 
gazdasági egyenlőséget, a viz alatt va1 ó 
hajózást, a fajok és sziliek szerint való 
osztályozás megmintázását, a sivatagok 
k-rmőképessó tételé*, nem kagyiak érin­
tetlenül, de néni is oldották meg. Sok és 
navy részben sikertelen, de mindenesein 
jóakarata próbálkozás történt. A fűlött 
azonban, hogy óriási sikereket nem láttunk, 
ktunmi okunk sincsen kétségbe esni. Ezért

nem kell az emberiség történetében a U- 
foiyl évet a meddő névvel mrggyala; ni. 
Az evolúció éve volt ez, s a régebb;n 
megindi folt hatalmas szociális áramlatok 
hí nem is diadalmaskodtak sehol a vilá­
gon, de nem is fejlődlek vissza. Erőfélben 
van a gyümölcs, melynek teljes megéré 
Miért sóvárogva küzd a szürke mindenről 
piságbav teljesen el nem fásult lélek, k 
uizmiyos annyi, hogy a kasztrendszer alap­
jain fölépült társadalom erősem érdekelt 
hívei nem vonlia ják le maguknak az csz- 
tondő történetéből azt a tanulságot, hog\ 
uralmuk szakadatlanul mások kárára szer­
zett jogai a teljes csorbái lanság simasá 
gábau maradnak meg az emberi kor leg 
vegső határáig. .Merüllek lel olyan szim 
ptornák, amelyen ami engednek követkéz 
lelni, hogy az a „legvégső" határ ni apó 
sün megrövidül.

Jos as -tíz csupán, amelyben az en­
nek ellenkezőjét vallóknak joguk vrm ké­
telkedni, de, hogy beköveikezik még pedig 
a körülményekhez képest eleg gyorsan, 
arra nézve u.óg bizonyosság uz ama má' 
az egész világon totulmolusen megnöveke- 
detl tábor, amely a társadalmi hazugsá­
gok kiküszöb ülései tűzte ki cél j au ,

Mindezek után pedig lássuk a med­
vét, azaz mondjuk el dióhéjban milöriént .

Búslakodhattunk, aggódhatunk egy­
két liOUg aula allaláiius orom kozepcliu,

; liory a (lar.d)ont kormány helyébe a nem- 
I /-o'I uralom került, tmsiaivodlmtnmk azért, 

iieri. lejünk felelt lebegett a trónvál tuzfes 
vés-.ed.dme. 1. Ferenc József, aki az idén 
•öltötte be A lágy Írország föl tilt való ural­
kodásának 40 u oszieudejét., tüdöhurn*bau 
■adyos.m megtietvg-’del t. Már mindenki 
elkészült a ve>zedelenne, szállt a hir, hegy 
királyunk egy két napon belül meghal, a 
nekrológ írók már k o.unitiakra menő leg 
párén nil Iák el uralkodonkal, de hát ni nd- 
:yéja i megköimyubbullimk minden gyász- 

hír d cara, 1. Fere .c József felépült s ma 
•geszséges, teljesen egészséges. A tradi • 
cionak is áldoztunk. Az vgesz magyarság 
irömináinorban úszott, midőn a Százados 
hontalanságból hazahozhattuk lege ml fis 
•izabad.-ágbősünket 11. ILikóci Fermion és 
unjdusó társait, Megtért velük együtt a 
many r történelem egy tná.-űk dicső a lakj u 
t’liükölyi Imre világraszóló pompával tó­
ga dm k és h mlulíuk el a ku ucvezéreket.

Az ország helyzetű azonban legke- 
vésbbö sem volt rózsás. A nemzetiségek 
igen agiCázsziven léptek fül Volt sérelmeik 
sízuszübóieseért, A norvátoknak még most. 
is folyó obslrukciójaról no n is szólva, 
Mag) arors/.ág nemzetiségüktől lakott ré­
széin óriási dimem-iokal üllőit a magyar 
utam egységének megbontására irányuló 
akció. Ez a szomm o emlékez i ii csenni- 
vai veivnyzésbeu csucsusudui l ki, ahoi -'0
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riál-demokrácia a Ihatni másodot! 
Látjuk, hogy a franciák és néme­
tek, ez a két vezető kulturnemze 
milyen energikusan veri vissza a 
nemzetköziek támadásait.

Legyen az 1908-ik esztendő 
szebb és háládatosabb, mint az 
elődje volt. Ezt várjuk és remél­
jük. De ha reményeinkben csalód­
nánk is, ha az uj év nem hozná 
meg azt, amit tőle várunk, ernyő­
det len kitartással küzdj ütik tovább 
magunkért és hazánkért, mert él­
nie kell a magyarnak inig áll a 
világ !

MIIÉ K.

l-j év.
Az nj esztendőt feltétlenül a sze­

gény emberek bol on tiltására találták 
ki. Mert, hogy mi uj, azt Rabbi Akkiba 
óta mindenki tutija. Re különösön a 
szegény ember tutija. Hozza a szabó

Amire a te szabód megállapítja, 
hogy oz a fizetési módozat tényleg 
nem uj ós kérni fogja szeretőt kép vi­
se lőj én ok oly irányit intézkedését a 
törvény utján, mely szerint Akkiba 
ezen közveszélyes mondását -- mi­
képpen Galilei anno 1633 a Sarta 
Maria Sopra la Minerva téren csele- 
kedók vula — visszavonja, semmisnek 
kijelentse, amit Akkiba uv nem fog 
megtenni, mert az valami uj lenne a 
nap alatt és akkor mi lenne ug ő hi­
res hírnevével ? -

Summa summarum, borzalmas el­
fajulása a közállapotoknak, liogy min­
denki fejős tehénnek nézi az uj esz- 
tondőt. Egy jelszó hursan kelettől nyu­
gatig: fizetni. A boltos, mosónő, ozi- 
pész, lapkiadó, kfínyvelárusító, kezíyüa 
kalapos, butorgyáros számlával jön. 
Ezek pénzt akarnak I Másik egész 
légió széles szerencsés, boldog uj esz­
tendőt kiván ; ezek is pénzt akarnak.

En cikket irok : én is pénzt akarokI 
Mindenki pénzt akar, bekiván, rádkö- 
sxöut, agyon gratulál.

— Olvadóinknak, lapunk ba­
rátainak és munkatársainknak 
boldog újévet kiválniuk.

— Személyi hír. Dr. Siklósi Albert 
Olvasunk turmlmniij útjáról huzatért éa or­
vosi működésót újból megkezdette.

— Eljöjj, sósok. Blüh Jakab barcsi 
íakós eljegyezte özv. Fischer Ignáonó bá­
jos leányát Gizikét tiabőcsáról.

Pandúr Ferenc barcsi lakós elje­
gyez te Koi'cz Erzsiké kisasszonyt Sornogy- 
Taniócáról.

Kovács Béla iszlimóri körjegyző el­
jegyezte Pál faliiban Németh Inna, tani- 
tónö kisasszonyt. A jegyespároknak gra­
tulálunk.

— Halálozás. Fájdalommal tudat­
juk olvasóinkkal, hogy Skribanek Géza, a 
„Barcs és Vidéke" több óvon át volt szer­
kesztője, f. hó 26-án, életének 42 ik óvó­
ben hosszas szenvedés után elhunyt. Nyu­
godjék békében.

— Választás. December 30-án fog 
megejtetni a szül oki jegyző-választás. Ez- 
ideig négy pályázat érkezett be, Buzsáky 
Károly, Fernbach Ferenc, Halász Mihály 
cs Geiger Károly eegédjegyzök részéről. 
A megválasztásra legtöbb kilátása Buzsáky 
segédjegyzőnek van.

a számlát. Nem honorálod. A szabód 
lamentál, pöröl, kifogásol, rád ordít: 
szégyen gyalázat, most sem fizet, most 
mikor uj esztendő van VI... Gúnyos 
mosoly húzódik ajkadra és gőgös fö­
lénnyel nézzél le — mint akár u Mol­
nár Ferenc Ördöge a hatodik jelenet­
ben — a szegény áldozata: „Hogy' 
tetszett mondani V Hogy aj év van?! 
Kegyed úgy látszik az aclualis iroda­
lom különböző vál fajaival nem igen 
foglalkozik, És így nem méltatta figye­
lemre Rabbi Akkiba hires munkáit 
sem. Mert ha ezt egy kissé is tanul­
mányozta volna, jól tudná, hogy ez a 
tisztelt ur már régen kimondta sza­
bálynak, hogy nincs semmi aj a nap 
alatt. — A jövőben több irodalmat és 
kevesebb számlát kérünk ! . . . .

ember lett áldozatává a pánszláv törekvé­
seknek, — A papi felbujtó Hlinka András 
már megérdemlőit helyén a szegedi csillag­
börtönben ül, de ezzel még nem záródtak 
le a mindenképpen sajnálatos ügy aktái. 
Bjőrnstereu Bjőrnson, aki öreg korára 
mintha meghibbant volna nyakra-tőre 
kirohanásokat, rendez Magyarország ellen 
cikkeiben.

Borsódzik még most is a hátunk, ha 
a dánosi borzalmas mészárlásra gondolunk. 
Négy ember Szarvas János családjával e 
egy ott időzött kocsis lett áldozatává a 
pénzvágy miatt, minden emberi érzékek­
ből kivetkőzött embereknek. A tetteseket 
oláhcigányok közt keresték, meg is 
indult utánuk a hajsza, amely borzalmas 
ság dolgában nem marad messze mögötte 
a dánosi vérengzésnek.. De dacára a rémes 
hajszának, u tettesek még ma aom kerül­
tek teljes bizonyossággal kézre. Másként 
áll a dolog a petroyui rablógyilkosság el 
követőivel, Húsz Ábrahámot és két tár­
sát. akik a petrovai országúton darabokra 
vagdalták a pénzszállító póstáslegónyt — 
halálra Ítélték.

Hatóságaink lány haságát vádolja a 
nagyváradi katasztrófa, ahol egy épülőfél­
ben levő s minden építési szabály figyelmen 
kívül való hagyásával tervezett ház aláomló 
romjai pusztítottak el 14 ember-óletot.

Fagy eset történt október hó 10 ón, 
amidőn a szervezett munkások tízezrei 
követelték egy hatalmas felvonulással az 
őket. mint dolgozó embereket megillető 
jogokat. Aki végignézte az október 10 iki 
felvonulást, meggyőződhetett arról, hogy

agy nagy t-ulekedós az egész uj 
év Micsoda mozgás, micsoda vérke­
ringés! Mennyi szellemes mondás, mily 
nemes, óiiási páthos ez egy napon, A 
gyermekek verset tanulnak, az apák 
komoly arcot öltenek. Javíthatatlan 
lumpok fogadalmat tesznek. Hires kár­
tyások bibliát forgatnak. A megfagyott 
rög az utcán Vérzékenyül és bájos naiv- 
sággal sárrá olvad, A színészek meg­
tanulják szerepeiket, a súgó, tenorista 
babérokra pályázik :

Hát minek ez az őriilotos Chaos ? 
Hiszen csak az történt, hogy a „Barcs 
és Vidéke" társadalmi, szépirodalmi ós 
közgazdasági hetilap előfizetése lejárt, 
mellyel kapcsolatban kéri a tisztelt 
előfizetőket, hogy azt megújítani szí­
veskedjenek.

nálunk meg kell adni minden rétegnek 
az önmaga sorsa felett való rendelkezés 
jogát. S addig nem ie örvendhetünk a 
legújabban megindult Amerikából való 
vissza vándorlásnak, inig ilyen tüntető fel 
vonulások lesznek. Hozsánnával fogadják 
a hazájukba visszatérőket az intéző kö 
rök, de kenyeret és jogot is kell adni nekik 

Az élelmiszerek ép úgy, mint az 
egyéb szükséglati óik kék minden vonalon 
irtóztatóan megdrágultak. A megélhetési 
viszonyok súlyosságára elég jellemző, hogy 
a munkásságot nem is említve, immár 
minden társadalmi réteg szervezkedett 
helyzete javítására.

A bajok ráadásaként megdrágult a pénz 
is, ami az angol bank kamatláb-emelésére 
vezethető vissza, az pedig az amerikai 
nagyjtulprodukoió bekövetkeztében beállott 
üzembeszimtetősek tették okndatoiltá.

í ranciaországbun jelentős változások 
történtek, A Ciemeucoau kormány kérlel­
hetetlenül vitte keresztül az egyház és

jomi cipész a mull héten elment hazulról 
és mindozideig nem adott életjelt magá­
ról. Hozzátartozói kérésére u kaposvári 
iőszoigubiróság elrendelte körözését.

— Lövőidösás. Béla Vendel ós Pak- 
•siuo János péterhidai suhuncok karácsony 
előestéjén a községben lövöldöztek. A bar­
csi csendőr-járőr az illetőktől a fegyvere­
ket elkobozta s feljelentette őket az ille­
tékes hatósághoz,

— Mulatság. A „Barcsi Iparos If­
júság" t. évi december kó 31-én a Dobay- 
fólo vendéglőben táncmulatsággal egyIle­
kötött zártkörű szilveszter-estélyt rendez. 
Belépődíj személyen kint 00 f., caaládjogy 
1 ‘20 K. Kezdete este 8 órakor. A tiszta 
jövedelem a barcsi Rokkant ogydet fiók- 
pénztára javára fordulatig.

— Ab újévi gratulációk. A ke­
reskedelemügyi miniszter rendelete sze­
rint a levelező-lapokon a címoldalnak bal­

ál lun szétválasztására irányuló program­
ját s az egyházi vagyon elkobzását. Igaz, 
hogy az egyházi vagyon elkobzásából na 
gyón kevés pénz folyt be ax áliamknsz- 
szába. A francia gloire azonban újra tűn­
jük lik. Jules Lobauby föltalálta a kormá­
nyozható léghajót. Hajója a „Putrié" azon­
ban megszökött, s még most is keresik 
A francia zsenialitás ha nem is oldotta 
meg a légben való röpülós problémáját, 
de jóval közelebb vilto ahoz az emberisé­
get, Ezt persze tagadják a németek, Zep­
pelinre hivatkoznak, aki állítólag különb 
léghajót talált föl, mint a „Putrié", Ez

ugyan hamis hírnek bizonyult. Itt van 
azonban a köpenioki kapitány esete. A 
suszter azzal, hogy Köpenick polgármes­
terét, pénztárosát letartóztatta, s a pénzt 
zseb re vágta, kapitányi uniformisban ne­
vetségessé tette az egész német hadsere­
get. Ezt a hadsereget Harden Miksa le­
leplezéseivel még egy másik kellemetlen­
ség is érte. A hoinosexualitással megvá­
dolt Moltke Kunó gróf és Eulenburg her­
ceg esete nem a legelőnyösebb világításba 
helyezi a német urak erkölcseit. Német­
országban egyébként választás is volt ez 
évben. A szociáldemokraták vereséget szen­
vedtek s erősen megfogyatkozva kerültek 
bo a parlamentbe. Ebből azt a következ­
tetést vonják le, hogy a szociáldemokrá­
ciának befellegzett. De rácáfol erre a fel­
tevésre az osztrák választás. Ahol az ál­
talános titkos választási jog alapján első 
ízben összeült parlamentben a szociálde­
mokratáknak van a második legnagyobb 
tábora. Szenzációs pert tárgyalt a karia­
mból bíróság. Hau doktort azzal a vád­
dal terhelve állították a karlsruhei esküdt­
szék elé, hogy Amerikából csupán azért 
lért vissza, hogy meggyilkolhassa anyósat, 
özvegy Molitornót. így akarta megkapa- 
ritani vagyonát. A gyilkosságba beleke­
verték Molit.or Olgát is, akibe Htu dok­
tor szerelmes volt, Hau drt halálra Ítélték.

Oroszországban csend van, tekintve 
a két óv előtti véres forradalmat. A cár 
már a harmadik dumát is feloszlatta. Na­
gyon nehezen szokik hozzá II. Miklós az 
alkotmányos uralkodáshoz.
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félő levelezésre használható s a Levelező 
L ip fölirás nőm kőtelező. A karáseony i 
és ujóvi kártyákra Ívni is szabid legföl 
le Vb fit szóból álló üdvözlést s azonkívül 
fftljegyo/htilfi u küldő oimo és állasa. A 
köszönetét,, Szerencsek iváinvlot, részvét 
nyilatkozatok kézírással kifejező névjegyek 
szintén mint nyomtatványok küldhetők.

A harcai kereskedelmi róssvány 
társaság I drb. részvénye eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

— Somogy vármegye területén az 
1908. évi fedeztetés! idényre a kővetkező 
fedeztetés! állomások létesítését határozta 
el a m. kir. földmivelóei miniszter. U m 
Adánd, Aszaló, Bábony, Büssil, Gőlle, 
Kutas, Kőröshegy, Nagyatád. A méneket 
a nagyatádi méntelep fogja szállítani.

— A csendőrség szaporításé.. A 
csendőrség létszámát 800 fővel szapori 
tani fogják. A kik be akarnak jutni a 
csendörség állományába, azok bármelyik 
osendörszakasz, vagy szikaszparancfinok 
ság előtt jeientkezhetnek. Fölemlbjük, 
hogy egy csendőrlegénynek 1 kor. 6 > fil­
lér rendes napi zsold illetményen kívül a 
pótilletmóny, éjjelozósi dijak és egyéb!) 
nfollékjárulékok oly összegre rúgnak, hogy 
napi átlagul körülbelül 3 korona jut egy 
csendőrnek.

— A „Budapest“ jubileumi disz
albuma pár nnp múlva a közönség ke 
zében lesz és bizonyára óriási feltűnést 
fog kelteni. A „Budapest“, amely a több 
aégben levő függetlenségi és 48 as párt 
hivatalos lapja, nagy és ritka jubileumot 
ül. — November hó 15 én volt épen har 
mine esztendeje annak, hogy a „Buda­
pest" nemzeti és kulturális nagy hivatá­
sának utján megindult. Méltán jubilál a 
„Budapest“, melyet a halhatatlan nagy 
Kossuth Lajos annak idején elvei egyet­
len hű letéteményesének vallott, fia pe 
dig, aki a nemzetnek ma vezére és büsz 
kesége, hazatérte óta politikájában irányí­
tott. A „Budapest" jubileumi ünnepét ol­
vasói előtt az által is emlékezetessé és 
kedvessé fogja tenni, hogy olya njándó 
kot ad előfizetőinek, amely páratlanul áll 
a magyar sajtóban. Ez a „Budapest“ ju­
bileumi diszalbuma lesz, mely „Harminc 
év“ címmel, művészi diszkölésben, 20 ivén 
képben és szövegbnn mondja el a lap 
harminc éves történetét. írni fognak abba 
politikai, társadalmi és irodalmi életünk

Olaszországban egy piszkos panamá­
ról rántották le a leplet. Nasi volt köz­
oktatás ügyi minisztert, aki éveken keresz­
tül csalta-lopt* az oreiágot, beeeukták.

Itália két, tűzhányója hk idén jól vi­
selte magát, da azért Calabriában meg­
mozdult a föld s az emberek ezrei váltak 
hajléktalanokká. Milliónyi órtékék mentek 
veszendőbe • az emberéletben is nagy 
volt a veszteség. Hasonló kaliberű kataaz 
tréfa történt Franciaországban, a Courrie- 
res mellett levő szénbánya Leomlásával, 
ahol kétezer munkás vesztette el életét.

A „Berlin" hajó elsülyedóse is gyászba 
bontotta ng egész világot. Az elsülyedt 
hajó kétszáz utasa lelte halálát a tenger 
ben, közöttük Bertram Tivadarnak a közel 
múltban öngyilkossá vált tenorisfának i> 
felesége is.

tivédországot kettős csapás érte « 
költő király Ibsen Henrik és a király 
költő : VII. Oszkár halálával.

Portugáliában a rab lógarázdái kodás 
következtében majdnem trón válságra ke 
rült n dolog. — A pompa és kényelem 
szerető Carlo« király azonban nagy erőfe­
szítések árán megmentette trónját.

Nagyobb veszedelemmel fenyegetett 
a japánok s az északamerikai Egyesüli 
Államok között kitört viszály. Majdnem 
világháború lett. Maga az indító ok, a 
japán munkások üldözése azonban még 
mindig nincsen megszüntetve e igy félő, 
hogy a közel jövőben egy véres háború 
puszilja el az emberek százezreit. Pedig 
a bókekotigrusezus az idén «okút ülésezett.

legkiválóbb alakjai, a „Budapest“ v• >11 é.-, 
jelenlegi rrun ka társai úgy, lmgy az </..| 
lenti tartalmával és remek ill uh uáei* avul 
is minden eddig meg|.'lent hasonló mun­
kai messze foliil fog múlni. A kiiuvv n in 
den háznak dísze, és belli ára busz ko­
rona. A jubileumi albumot újonnan bólé 
pő e'őfizutők is megk piák, ha nm-U leg 
alább eyy t.eg-. ed tvre ti koronával elöfi 
•'.elnök. A „Budapest'1 előfizetési áru. 
I'igész évre 24 K, fel évre 12 K, negyed 
évre 6 K. egy hóra 2 K. Mutatványszá­
mokat kívánatra bárkitek szivésőn küld 
a „Budapest" kiadóhivatala Budapest* ti, 
IV, kér., Sa kan'yus u*ca 3. sz.

Boldog ujévot kívánok tisztelt
Tendögeimnek és jó bar .taimnnk.

Dobay Sándor
vendéglős.

§ I í4*

rendkívül erősítő hatással van az ekész 
szervezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést
bármily makacs és boszadal- 
mas is legyen az, a SCOTT 
féle Emulsin gyorsan megszűrt 
let. Még a sorvadásoa betegek­
nek is könnyebbiilósl szerez, a 
SCOTT fele Ernuisio, feltéve, 
hogy idejekorán használják ; 
mely eseibt-n állandó, tartós 
gyógyulást eredmény ez.

Egy ereded üveg ára 2 K, 50
Kapható ti gyógyszert ára kh m

__ KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvény társaság i óid a pest, 
heti jelentése a lőzsdeforga’omról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907. dcczeniber hó 27 én
A karácsonyt megelőző hét a buda­

pesti értéktőzsdén többnyire csendesen 
szokott lefolyni. Ezen szokástól ez idén 
sem mutatkozott eltérés, és a hangulat 
minimális forgalom mól éit az üzletiden 
ség jegyében állott A kot ünnepnapon 
ezenfelül a magánforgalom is teljesen 
szünetelt és a mai tőzsdén az üzletmenet 
igen lanyhán és nehézkesen indult, A 
forgalom nagyobbrészt az ultimé proton 
gátió keresztülvitelével volt, elfoglalva 
amely bár magas kamattételét mellett —, 
simán folyt le.

A sorsjegy piac tejesen üzletiden ér- 
változatlan volt az emuit hó! folyamán.

A járadék piac tartóit, de szintén 
csekély forgalmat mulatott fel.

A tan körülmény, hogy januárban 
viszonylag kedvezőbb pénz viszonyok at 
remélnek, és hogy a januári szelvényesedé- 
k esség alkalmából nagyobb tőke fog 
járadékban elhe’yeztdni. arra indi otta 
különösen a bécsi intéző ekel, hogy készlei 
leiket a leendő keresletre való lekinteíte- 
kiegéezitsck.

4 0|0 mflgynr
dec. 12 dec, 19.

korona járadék 
Magyar hitel

93 — 93.40

részvény
Rinmmurányi im*-

751. — 762

mii részvény
Sitlgólarjáni körtzén-

512 - 519 -

báriya r'nzv.
Osztrák nmg\ nr

570,- 670. —

állam vasul részv. 
Rudaposij közüli vas­

673. - (576 —

pálya rószvóiid 658.- 555, —

Az Emui sió vá­
sárinknál — 
SCOTT félő mód­
szer védjegyét — 
a halászt — kór­jak figyelembe 

venni

14-26
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Oh jaj! Kíaíiíés, rckedség
és i-hiyálkíísodás ellen 

gyo s cs biztos lia'ásuak

Egger iiielyasztillái
az étvágyat nem

/i ‘ " \ rontják CH kitűnőj . .
•• -• •J \ - izne-í.

j Doboza 1 és 2 kor.
- Próbadoboz 50 fill.

Fű vs sxiUküldési ruktiir;
Megfojt ez az á.c rt x nan *kozott köliö: és ! «.11ÄDÖK SyÓoJ'SZCl’ ill’

Éljen !

Bál 0« ÁR Xri(1ó1<p december 29.

M i'loki megrendelések pontosan és gyorsan eszközeidnek.

j- Van szerencsém a n. é. kozönsó- 
szives figyelmét felhívni dúsan

“1,szerelt

*áramra.

Állandó raktáron tartok férfi és női fűzős 
>- gombos és eugos cipőket, minden minőségben,.,-x t »emué
p legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint ki 

Egger melijasztill.tja, t vágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket

*>-, Vi., Váci korát 17. esakhmnar n^ggyőgjilolL !|
í-1 tok ele és színes bőrből.

Kapható :
HARCSON
HARCSTliLKR:
SZIGETVÁR

Ki'liut Sátiiuvl 
Szönvi Rich, ni 
Visv .S.iiidui'

Salamon .Jctiű gycgysz.oi■ lái■ ak 1 >a11.y - ,
' • ■ . . OLCSO arak

A t. közönség szives látogatását kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

W r

S • • " « ............. FSBTOS»

P

A m n ■>
S %/ P u _ ____ __ „

ói a, ékszer és látszerész üzlete
B cg

fc. & V D S1, .«■ V
; iíSSLaa: : l, ...* e-,,, _-v>:

Takarék pénztári palota. |
____ ___ _ _ __ t-i|

k.-j«^E5i«3S^EK^E3maHBEgZZgiBffia£aEBK£á*g3BÍMÍdLdfca^ÉSa~BEa»

I a legmegbízhatóbb imsz« r .ési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brillant és 
Igyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
I,Szemüvegek, orrszoritők a legjobb kristály üvegből, arany, double, nickel és eel- 
|iuloid Inglalaibaig szalon lorgnetíek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

színházi és táboii látcsövek, bő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javí­
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosén készítek.
I3B52BEMK . 18«se@.". :-,rSEBÜ5 -Lf s-2

I
kegi ezüst és iU’imytócgyakat készpénzért 
vásáréi ok vagy nj tárgyakra becserélek.
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a öli égés rekeilseg és hurut ellen 
nincs jobb a

Ráthyiék

vÁ
Sf

peme i«'i" cukorkánál
Vásárlásnál a ónban vigyázzunk 

és határozottal) RÉT kl V felet kérjük, 
nivel ok haszontalan utánzata van

8 dobaü GO füléi*.
Csak RETHY-félét 

fogadjunk el!
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VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . délelőtt 10 óra 30 perez
» délután 4 „ 50 „

. « este 8 „ 39 „
Kanizsáról . délelőtt 7 17

» délután 5 „ J8
n este 8 „ 12

Pikránzról . délelőtt JO „ 53 ”
n este 8 „ 05

Somogy-Szobbröl délben 12 „ 30 ”
» este 9 —

Kaposvárról délelőtt 8 02 ”,
» este 7 ; 50 1’

Barcsról indul:
Pécsre reggel 7 óra 45 perez

* délután 1 „ 20
* délután G „ 5

Kanizsára . reggel 4 43 ”
» délelőtt 8
« délelőtt il
« este 9

Pakráczra . délelőtt 8
este 5

Somogy-Szobbra reggel 4
» délután 1

Kaposvárra reggel 3
este 5 „ 34 „

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul 
reggel 2 óra 30 pere 

délelőtt 11 
érkezik reggel 7

esto 9

» .

'tO
8
50
10
29 
15
30 
18

50 
„ 69 
» ,20

Njorn, ö^iingyi Gj tirgy kőuyvuyouidáj4Utio


